

行情低迷,卖一公斤甲鱼要亏掉五六元,两成养殖户恐遭淘汰

浙江甲鱼养殖业严重过剩

需提高甲鱼的品质,让消费者有足够的信任度

本报讯(记者邹倜然)记者日前见到了杭州余杭丁塘甲鱼专业合作社社长赵银虎时,他正一脸焦虑地站在自家的甲鱼大棚门口,看着大棚内有些甲鱼的脖子和脚上开始溃烂,忧心不已。“行情太差了,价格跌破成本价。卖掉一公斤甲鱼我就要亏掉五六元。”赵银虎长声叹了口气。

赵银虎的烦恼并非个例。据杭州市养鳖行业协会提供的数据,目前甲鱼行情低迷。一公斤温室甲鱼的市场批发价约为24元至27元,前段时间甚至跌到18元,而成本价要高达

27元至28元。与之相对的,则是浙江省甲鱼养殖业严重过剩,大量甲鱼滞销,其中温室甲鱼有40%左右,外塘甲鱼有20%~30%。据业内人士透露,未来浙江可能将有20%甲鱼养殖户被淘汰。

据了解,去年全国甲鱼总产量约33.14万吨,其中浙江省甲鱼总产量约15.53万吨,浙江省甲鱼养殖业占全国半壁江山。2012年,浙江省的甲鱼养殖数量已超过4.5亿只,比上年增加20%左右。杭州市的甲鱼养殖量已超过1亿多只,湖州、嘉兴养殖数量超过3.5亿只。

在产量激增的背后,是产业发展的严重失序。根据浙江省海洋与渔业局提供的数据,目前浙江省有近2万多户从事甲鱼养殖。这其中,甲鱼养殖户的生产管理水平良莠不齐。

以台湾温室甲鱼为例,有些养殖水平高的大户能实现成活率85%以上;而水平低的养殖户,甲鱼成活率只有70%左右。此外,由于竞争激烈,浙江一些甲鱼养殖户纷纷欠着苗种、饲料等款项,这也成为行业的潜规则。

“甲鱼养殖业的入门门槛太低。前些年,甲鱼行情看好时,不管是有技术还是没技术,

有钱还是没钱,大家都一窝蜂涌进这个行业。”杭州市养鳖行业协会技术专家周晨说。

周晨认为,特别是去年那些盲目上马的甲鱼养殖场,钱投下去了,今年却见不到效益,它们中一大部分可能要遭到淘汰,“明年估计还要再淘汰一批”。

洗牌会让多少浙江甲鱼养殖户出局,哪些养殖户出局?对此,业内人士认为,浙江逾两成甲鱼养殖户今后要被淘汰,一种是没有技术的,一种是靠银行贷款的,还有一种是从房地产等行业新转来,对甲鱼市场销售渠

道掌控不够的。

面对如此严峻的形势,浙江甲鱼养殖业未来的出路何在?如何避免洗牌淘汰的痛苦“轮回”?杭州市水产行业协会秘书长认为,要提高甲鱼的品质,让消费者有足够的信任度。

目前,浙江省的嘉兴、湖州等地,已启动治理温室甲鱼养殖中带来的污水等污染。浙江省海洋与渔业局渔业处副处长徐晓林告诉记者,可借助温室甲鱼的污染整治,降低其养殖总量,提高甲鱼质量。

本报北京10月15日电(记者赵剑影)住房和城乡建设部今天通报说,近日,该部对2013年国家级风景名胜区进行了执法检查,福建清源山等7处风景名胜区被评定为不达标等級,受到通报批评,并被责令限期整改。其余6处不达标景区分别是:辽宁大连海滨-旅顺口风景名胜区、湖北武陵山风景名胜区、重庆缙云山风景名胜区、新疆博斯腾湖风景名胜区、贵州红枫湖风景名胜区和河北秦皇岛-北戴河风景名胜区。

今年6月下旬至7月中旬,住房和城乡建设部组织8个检查组对全国64处国家级风景名胜区进行执法检查。其中,新疆天山天池等17处风景名胜区被评定为优秀等级,受到通报表扬;贵州九洞天等19处风景名胜区被评

定为良好等级;山西五台山等9处风景名胜区被评定为达标等级;山东青岛崂山等12处风景名胜区被评定为达标等级,但存在突出问题,被责令限期整改。

住房和城乡建设部的通报显示,针对检查中发现的管理机构职能薄弱,难以实现统一有效管理;部分风景名胜区存在严重违法

违规建设情况;部分建设项目未依法办理相关报批手续等突出问题。

同时,通报还要求,相关省、自治区住房和城乡建设厅、直辖市建设交通委员会(园林局)要对检查中发现的问题重视,加大督察力度,指导有关单位做好整改工作,并于2014年3月底前将整改结果报住房和城乡建设部城市建设司。

德累斯顿工业大学合作,全面引进德国IHK双元制职业人才培养模式,充分发挥吉利产业办学的优势,专门成立了“产教协同委员会”,真正实现了产教联合培养人才。

通过战略转型,吉利走出了一条产业升级与人才培养相适应的产教协同发展之路,从企业办学到企业直接参与人才培养,从基础的职业教育到应用型研究生的培养,这条路也愈来愈宽阔。

“吉利正在中国职业教育改革的路上不断实践和探索。我们希望,吉利集团在专业人才培养上的探索和实践,可以为中国汽车行业输送大批实用型人才,也能够为行业人才培养模式提供有益的借鉴。”吉利控股集团董事长李书福说。

(张晓峰)

“中国汽车自主品牌发展与人才培养座谈会”在吉利大学召开

汽车工业做大做强必须靠人才

本报讯 10月11日,由汽车工业咨询委员会主办,浙江吉利控股集团、北京吉利大学承办的2013年“中国汽车自主品牌发展与人才培养座谈会”在北京吉利大学举行。与会嘉宾认为,只有在人才教育、培养领域对原有体系进行突破性的改革,根据市场和企业的需求多元化、多层次、多渠道培养实用型和创新型人才,才能使中国汽车工业真正做大做强。

专家们表示,经过60年的发展,中国汽车工业取得了巨大的进步,但我们仍然面临巨大的挑战。与世界汽车业领先的同行相比,我们在核心技术的创新能力方面仍有不小差距,这背后就是人才匮乏的问题。

吉利大学从成立伊始,就确立了民办非盈利办学的宗旨,坚持应用型人才培养定位,创新应用型人才培养模式,与德国

(上接第1版)

统计显示,2012年,我国GDP达8.3万亿美元,位居全球第二位。这其中,80%以上为广大职工所创造。

与此同时,我国职工人数也达到前所未有的3.5亿,工人阶级成为一个包括农民工在内的由各种企业、机关事业单位以及新经济组织、新社会组织中的全体劳动者构成的统一体。

上述看似两个序列的数据,其实有着最深刻、最紧密的关联——中国工人阶级始终是先进生产力和生产关系的代表,始终是推动经济社会发展、维护社会安定团结的根本力量。

在伟大中国梦扬帆起航的今天,工人阶级不仅是中国奇迹的创造者,还将是中国力量的凝聚者。这是时代的召唤,更是历史的使命!

工人阶级永立潮头,以领导阶级的作用为风采为中国精神注入新能量

“工人阶级要用自己的模范行动来带动全国人民建设社会主义!”这是工业战线排头兵高昌向当年向全国职工发出的倡议。

“宁可少活二十年,拼命也要拿下大油田。”这是铁人王进喜为甩掉“中国贫油”帽子喊出的豪迈誓言。

“我们用事实证明:中国的码头工人不比别人差,别人能干的,我们也能干,别人不能干的,我们照样能干!”这是当代“金牌工人”许振超向世界作出的自信宣告。

2009年,浙报集团在迎接建国60周年宣传报道中组织公众投票产生了“60句爱国名言”,上述这些不同年代劳模的标志性话语位列其中。

高昌、王进喜等老一辈劳模仙逝已久,但他们那些凝聚了工人阶级大无畏英雄气概和赤子情怀的豪言壮语,今天依然是全社会共同的记忆,可谓意味深长,工人阶级的先进思想和精神风貌永不褪色,并始终是推动历史进步的动力!

其实,当我们理性客观的目光投向过去的5年,不难发现,进入新时代的中国工人阶级,正以强大的气势在全社会一次次唱响昂扬向上的主旋律——

工人阶级伟大品格的总结提炼,为中华民族精神宝库增添了新内容。我国工人阶级在推进革命、建设和改革历史进程中形成的“信念坚定、立场鲜明,艰苦奋斗、勇于奉献,胸怀大局、纪律严明,开拓创新、自强不息”的伟大品格,2010年2月经由全总五届三次执委会议总结提炼,迅速在全社会叫响。2010年4月,胡锦涛同志在全国劳动模范和先进工作者表彰大会上的讲话中,充分肯定了这一既承载了工人阶级光荣传统又凸显鲜明时代特征的科学概括。自此,工人阶级伟大品格进一步成为鼓舞全体人民团结奋斗的重要精神力

创造奇迹的中国力量

量。

劳模精神的大力弘扬,为激励全国各族人民投身改革开放和社会主义现代化建设注入强大动力。广大职工以自己的卓越贡献,不断丰富着“爱岗敬业、争创一流,艰苦奋斗、勇于创新,淡泊名利、甘于奉献”的劳模精神。

5年来,2073个先进集体和6702名先进个人,分别荣获全总授予的全国五一劳动奖状、奖章;2010年,又有2985名先进个人荣获党中央、国务院授予的全国劳动模范(全国先进工作者)荣誉称号。英模辈出,奏响的是“工人伟大、劳动光荣”的时代强音,激发的是爱岗敬业、甘于奉献的责任与豪情,展示的是中国工人阶级非凡的气魄和智慧。

崇尚劳动的广泛倡导,为进一步焕发劳动热情、释放创造潜能提供了理念支撑。无论是保障性安居工程的大力推进,还是上海世博会的成功举办;无论是“中国高铁”品牌的叫响,还是汶川地震灾后重建的实现;无论是郭明义一样朝九晚五的普通劳动者。

由全国总工会发起的“劳动我最美”微博大赛,吸引了12万职工参赛,转发、评论则超过550万人次。

在这个大众消费文化泛滥、精英大腕呼风唤雨的网络时代,工人“明星”能够受到追捧、劳动者心声依然响亮,并非网民的曲意迎合,更非造星的商业运作,而是源于人们内心深处的共同召唤——人民创造历史,劳动开创未来。社会主义中国的建设发展,必须以工人阶级发挥主力军作用为基点。

曾几何时,虚拟经济风头无二,实体经济一度被冷落,但无数普通劳动者却坚守生产一线——

在宝钢集团,成千上万的职工全力投入工会发起的“最佳实践者”活动,每个人都努力在本职岗位上做得比昨天更好、比同行更优,最终聚合成推动企业战胜艰难险阻的惊人力量。2009年,正值国内钢铁业深受国际金融危机冲击,而宝钢集团仅1~10月就降本增效60多亿元,实现利润114亿元,成为业界绩最优。

在东风汽车有限公司,7万多东风一线员工积极践行公司开展的“五大五小”班组管理活动,在班组这方小天地里尽展施展大才任和大智慧。2012年,在国内汽车增量放缓的情况下,东风汽车有限公司仅1~6月产销汽车就达78.38万辆,比去年同期增长6.7%,中重型商用车产销量位居行业第一。

他们,用实践证明,实体经济才是经济的根本,辛勤劳动、诚实劳动、创新性劳动才是锻造实体经济的正能量。

曾几何时,精英论调尘嚣至上,工人老大哥自豪不再,但无数普通劳动者却从未言放弃——

徐小平,上海大众发动机厂维修科高级经理。从一名普通工人成长为第一位特级技能师,唯一的秘诀就是工作36年来从未停止过学习。他带领的班组,使设备故障率从3%下降到1.5%,预防性维修比例达到65%;他先后主持攻克了数十项设备的疑难杂症,参与了众多进口设备的自主创新和升级改造,为企业节省各类外汇数以亿计。

当然,技术工人跻身享受国务院特殊津贴获得者名单,只是工人阶级先进性不断发展的一个侧面,却可以从中聆听到时代的足音:挺立潮头的工人阶级,始终以领导阶级的作用为风采,为中国精神注入新能量,书写着家国梦想的光荣与精彩!

工人阶级的主力军作用,不断夯实着社会主义中国的建设发展之基

著名劳模、鞍钢工人郭明义在网上开通

李刚,天津钢管集团股份有限公司无缝管加工部电点作作业区作业长。从一名普通的维修工成长为管加工电气设备领域首屈一指的专家,同样靠的是“为挤时间连厕所都尽量少去”的苦干、拼劲。工作20多年,他完成100余项行业领先的技改创新项目,打破了多项国外技术垄断,总结出故障处理方法千余条,成了大名鼎鼎的“电气华佗”。

曾几何时,职工队伍结构的深刻变化,引发工人阶级“阶级认同”的担忧,但无数普通劳动者为主力军风采依旧——

袁隆平,作为中国工程院院士的他,无疑是知识分子的杰出代表。然而,这位“杂交水稻之父”身上最突出的,却是他的劳模特质:崇尚劳动价值,弘扬奉献精神,倡导高尚情操。即使80高龄,依然头顶烈日、脚踩泥浆,奔波忙碌在超级稻的试验田里,只为了培育出“花生粒般大小的大米”。

贾向东,一个高中学历的农村小伙,10年前为了讨生活到山西建工公司当了一名焊工,典型的农民工。然而,凭着一股“对自己所焊的任何一个焊口都认真负责”的精神,很快成为企业抢着要的“金牌焊工”,他完成高压焊口20000余道,焊接件焊口一次受检合格率和优良率都在99%以上。

他们,用实力证明,英雄不问出处,只要付出足够的努力,每个职业都能书写成功的传奇。

曾几何时,职工队伍结构的深刻变化,引发工人阶级“阶级认同”的担忧,但无数普通劳动者为主力军风采依旧——

袁隆平,作为中国工程院院士的他,无疑是知识分子的杰出代表。然而,这位“杂交水稻之父”身上最突出的,却是他的劳模特质:崇尚劳动价值,弘扬奉献精神,倡导高尚情操。即使80高龄,依然头顶烈日、脚踩泥浆,奔波忙碌在超级稻的试验田里,只为了培育出“花生粒般大小的大米”。

贾向东,一个高中学历的农村小伙,10年前为了讨生活到山西建工公司当了一名焊工,典型的农民工。然而,凭着一股“对自己所焊的任何一个焊口都认真负责”的精神,很快成为企业抢着要的“金牌焊工”,他完成高压焊口20000余道,焊接件焊口一次受检合格率和优良率都在99%以上。

他们,用实力证明,英雄不问出处,只要付出足够的努力,每个职业都能书写成功的传奇。

这就是中国工人阶级的胸怀:坚韧不拔,埋头苦干,甘于奉献,顾全大局。

这就是中国工人阶级的使命:信念坚定,自我更新,巩固党的执政基础,扩大党的群众基础。

至此,不由地想起习近平总书记今年4月28日会见全国劳动模范代表时讲话强调的,“实现我们的发展目标,不仅要在物质上强大起来,而且要在精神上强大起来”,“在迈向未来的征程上,我们必须充分发挥我国工人阶级的重要作用,焕发他们的历史主动精神,调动劳动和创造的积极性”。

与时代同发展,与祖国同进步。日益强大的工人阶级,必将在新的伟大征程中再写辉煌!

郎静山摄影艺术特展北京举办

本报讯(记者李法明)10月11日,我国新闻史上第一位摄影记者、被公推为“亚洲摄影之父”郎静山的摄影作品首次在中国美术馆亮相。“静山远韵——郎静山摄影艺术特展”由中国美术馆、中国摄影家协会、亚洲影艺联盟(台湾)、郎静山艺术发展学会(台湾)共同主办。

著名劳模、鞍钢工人郭明义在网上开通

免费向前列腺、肾虚患者赠阅最新科普名著

不用花钱 免费教你预防病

近日,由中医古籍出版社出版的《金匮与前列腺》一书免费向广大朋友发放。该书汇集了专家的理论点,深入浅出地分析了前列腺病因,并介绍了前列腺疾病治疗的新理论、新成果,能帮助前列腺患者端正认识,远离病痛。

该书通俗易懂、图文并茂、印刷精美,很多人拿到书后,都是一口气读

第九届中国信息无障碍论坛开幕

本报北京10月15日电(记者王瑜)今天是第30个国际盲人节,第九届中国信息无障碍论坛在北京举行。中国残联党组书记鲁勇表示,信息无障碍不仅是人道主义关怀的生动体现,更是关乎8500万残疾人平等权益的核心问题。

据统计,目前全球共有超过10亿残疾人,约占世界总人口的15%,其中80%的人生活在发展中国家。与身心健康的人相比,残疾人健康状况普遍较差,受教育程度较低,在信息获取和交流方面面临着诸多障碍和困难,导致就业率低下、贫困率较高、生存状态不佳等现实。此次论坛旨在进一步帮助残疾人消除数字鸿沟、共享信息文明。

互联网成为老年消费第三信息渠道

本报讯(记者陶映然)中消协近日发布的《2013年中国老年消费者权益保护调查报告》显示,老年人消费呈现出对互联网需求和使用程度的不断加深等新的趋势。

据介绍,本次调查针对医疗保健、旅游出行、娱乐健身、养老服务,调查结果显示,互联网跻身成为老年消费者的消费观念;通过网络订购旅游产品、购买保健品也在老年消费者中悄然流行。

调查显示,老年消费者获取消费信息的渠道呈多元化发展,在一定程度上能够增强自我权益保护意识。调查显示,有近两成老人未参加医保或不知道如何报销;在选购保健品时,老年消费者过于迷信功效,对产品成分规格和质量的防范意识较低。

前三季度纺织品服装出口较快增长

本报讯(记者蒋蔓)记者从中国纺织品进出口商会获悉,国内外贸易环境的改善推动9月纺织品服装出口实现持续增长。据中国海关发布的数据显示,当月出口额265.8亿美元,同比增长5.8%。其中纺织品出口91亿美元,增长5.6%;服装出口175亿美元,增长5.5%。由于受去年同期出口基数较大影响,当月出口增幅较7、8月份略有回落。

前三季度,纺织品服装出口整体呈现较快增长。1~9月累计出口2094.8亿美元,增长12%,超过全国外贸增长总水平。其中纺织品出口792亿美元,增长11.5%;服装出口1302.8亿美元,增长12.3%。

前三季度社会融资近14万亿元



我国健康服务业现8万亿商机

10月14日,国务院发布《关于促进健康服务

业发展的若干意见》。这是我国首个健康服务

业发展的指导文件。我国将大力发展健康服务

业,力争到2020年,总规模达到8万亿元以上。健

</